

Общество

Инициативы населения только приветствуются

В Михайловском поселении реализуют программу "Инициативное бюджетирование"

Стр. 2

От первого лица

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин

Томичи дали совет Федерации

Стр. 3

Село и люди

Остановка - станция Туендат

Людмила Мочалова с мужем поселилась в этом маленьком селе 12 лет назад

Стр. 4

Подробности

Закрыто движение по мосту через Кию в районе Окунева

Стр. 4

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Суббота
9 ноября 2019 г.
№ 87 (9903)

10 ноября - День сотрудников органов внутренних дел

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Безопасность граждан - это фундамент государства. Только общество, в котором правят закон и порядок, может развиваться и строить будущее.

Наша Томская область из года в год демонстрирует успехи в экономике и социальной сфере, в науке и образовании. Мы приводим в порядок дороги и парки, открываем новые школы и заводы. А наш Томск входит в ТОП-100 лучших городов мира для студентов.

Во многом это и заслуга сотрудников полиции - инспекторов, участковых, оперативников, экспертов-криминалистов, следователей, дознавателей и многих других профессионалов, благодаря которым уровень безопасности в регионе стабильно высок. И, конечно, это заслуга ветеранов органов внутренних дел, зачинателей славных традиций томской милиции и полиции.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, достатка в семьях и всего самого доброго на службе и дома!

Губернатор Томской области
Сергей ЖВАЧКИН.
Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляем вас с профессиональным праздником и желаем, чтобы добро и польза, которые вы приносите нам изо дня в день, вернулись к вам многократно приумноженными.

Пусть жизнь подарит вам неиссякаемый источник здоровья, сил, энергии, любви, тепла и активности.

Пусть работа приносит желаемую отдачу, семья - заботу и поддержку, коллеги - взаимовыручку и взаимопонимание, руководство - благодарность и уважение, государство - премии и награды, общество дарит почет, а судьба - щедрое воздаяние за труды!

Глава Зырянского района
Н.Н.ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.



Старшему лейтенанту полиции Екатерине Елькиной всё по силам

Строгость, принципиальность и одновременно необыкновенная женственность - все это редким образом сочетается в старшем лейтенанте полиции Екатерине Елькиной. Катя еще со школьной скамьи решила, что обязательно станет сотрудником МВД. Юриспруденция Екатерину привлекала всегда, поэтому после окончания Новосибирского аграрного университета она пришла на работу в правоохранительные органы и вот уже почти 11 лет преданно служит на благо Родины. Важными качествами, которыми должен обладать полицейский, Екатерина считает ответственность, коммуникабельность, понимание, терпение и, конечно же, верность профессии.

- В работе для меня сложных ситуа-

ций не бывает, мне всё по силам, - говорит Екатерина. - Решение той или иной проблемы - это лишь вопрос времени. Главное - изучить всё детально, быть внимательным. А с людьми... Считаю, что к каждому человеку можно найти подход, наладить контакт. Больших объемов работы и нагрузок я не боюсь. В любом деле прежде минуса стараюсь увидеть плюс. Поэтому на жизнь смотрю с оптимизмом...

Самые близкие и родные люди Екатерины - муж, сын и дочурка - смотрят на свою жену и маму с восхищением, говорят, что она у них самая добрая и красивая. А Екатерина, когда у неё есть свободное время, балует своих близких и любимых чем-нибудь вкусненьким. Она - истинная хранительница домашнего очага...

Уважаемые сотрудники полиции и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляем вас с нашим профессиональным праздником! Праздником сильных и самоотверженных людей, от которых зависит покой граждан России. В этот день чествуют смелых и мужественных людей, которые всегда приходят на помощь в самых трудных обстоятельствах. В большинстве своем в полиции работают преданные своему делу специалисты, для которых долг и справедливость - не просто слова. Сегодня от каждого сотрудника, от рядового до генерала, зависит благополучие, безопасность и спокойствие отдельного человека, общества и государства в целом.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в вашей нелегкой, но благородной службе. А вашим семьям личного благополучия и душевного спокойствия за близких!

ОМВД по Зырянскому району.

Продолжается подписка на газету "Сельская правда" на первое полугодие 2020 года.

Вы можете оформить подписку в почтовых отделениях на газету с доставкой по цене 655,92 руб. (6 месяцев), 109,32 руб. (1 месяц). Если нетрудно забирать газету самим, можете выписать "Сельскую правду" в редакции по цене 360 рублей (6 месяцев), 60 рублей (1 месяц). Электронная подписка - 250 рублей на полугодие.

Регион

Губернский телеканал "Томское время" начнет вещание в первом мультиплексе цифрового ТВ

С 29 ноября губернский телеканал "Томское время" начнет вещание в эфире Общественного телевидения России

"Местные новости и программы с 29 ноября будут доступны в эфире федерального "Общественного телевидения России" всем жителям Томской области, которые смотрят цифровое телевидение, - сообщил заместитель губернатора Томской области по промышленной политике Игорь Шатурный. - Технические работы для обеспечения вещания пройдут во всех регионах России, где есть региональные телеканалы".

В Томской области необходима перенастройка оборудования филиала РТРС "Томский ОРТПЦ" произведёт в ночь с 11 на 12 ноября, что может привести к кратковременным помехам и перебо- ям в вещании первого мультиплекса.

"При возникновении каких-либо неполадок с приёмом в эту дату достаточно просто перенастроить телевизор или приставку: с помощью пульта войти в меню настроек и нажать "автопоиск каналов" - пояснил директор Томского областного радиотелевизионного передающего центра Владимир Юршин.

В Томской области для консультации телезрителей в дни перенастройки оборудования будет работать горячая линия МФЦ: 8 (3822) 60-29-29.

14 октября все регионы России окончательно перешли на цифровое эфирное вещание федеральных телеканалов. Томская область вещает в цифровом формате с 3 июня.

Дата

Вместе со всей страной

Как в районе отметили День народного единства

Зырянцы вместе со всей страной отметили День народного единства. 4 ноября в районном доме культуры состоялся праздничный концерт. Ведущие Ирина Шуйкайлова и Валерий Кутومانов напомнили всем собравшимся в зале ДК историю этого праздника. А любимые исполнители зырянских зрителей Ирина Шмонина, Сергей Охотин, Валентина Абрамова, Людмила Булатова, Любовь Локшина, Зинаида Ряшенцева, Владимир Зайцев и Александр Михайлов, хор ветеранов "Серебряная нить" под руководством Нины Кулаковской пели о нашей великой России, о любви к большой и малой родине. Без сомнения, никого не оставили равнодушными выступления наших танцоров - хореографического коллектива "Грация" и дуэт Татьяна и Алексея Копыловых.

Дню народного единства была посвящена и трансляция в Доме культуры на протяжении трех дней спектакля "Смута" в исполнении артистов Государственного Академического Малого театра. Показ спектакля был организован у нас в Томской области на 45 площадках. Проводился он в рамках проекта "Театральная Россия" - первого онлайн-театра лучших спектаклей театров Москвы и Санкт-Петербурга на культурных площадках регионов. Реализуется этот проект Благотворительным фондом инициатив "Мир и гармония" Э.М.Щербакова совместно с Министерством культуры РФ и Российским военно-историческим обществом.

События. Факты.

Подвели итоги за год

В местном отделении "Единой России" прошла отчетно-выборная конференция

Первого ноября делегаты со всех первичных отделений района собрались на XXXIII конференцию Зырянского местного отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". На конференции были подведены итоги работы Зырянского местного отделения партии за текущий год и определены приоритетные задачи на будущее.

Традиционно осенью в составе местного политического совета Зырянского отделения происходят изменения. В числе выбывших оказался Тотраз Васильевич Караев. Вместо него в состав политсовета введен Николай Иванович Суков. На этой же конференции утвердили новое Положение о местной контрольной комиссии и избрали делегатов на XXXII конференцию Томского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Делегатами областной конференции стали Татьяна Николаевна Шайдо, Татьяна Викторовна Заблоцкая и Светлана Валентиновна Реброва. Конференция проходила 8 ноября в областной библиотеке им. А.С. Пушкина.

Лучший земельный инспектор работает в Зырянском районе

В Управлении Росреестра по Томской области прошел конкурс на звание "Лучший по профессии" в области государственного земельного надзора, проводится он второй год подряд. Конкурсные задания предусматривали проверку теоретических знаний, практических навыков, достижения показателей, характеризующих государственный земельный надзор. В конкурсе участвовало восемь сотрудников Управления, наделенных полномочиями в области государственного земельного надзора.

По итогам конкурса лучшим по профессии в области государственного земельного надзора признан Василий Сергеевич Мангазеев, специалист-эксперт Асиновского межмуниципального отдела, работающий в Зырянском районе.

Поздравляем победителя!

Общество

Инициативы населения только приветствуются

В Михайловском поселении реализуют программу "Инициативное бюджетирование"

В нашей Томской области программа "Инициативное бюджетирование" работает уже два года. В ней могут участвовать все сельские поселения области - разрабатывать проекты, подавать заявки на участие в конкурсе. И если конкурсная комиссия признает проект победителем, то область выделяет деньги на воплощение инициативы граждан в жизнь. Идеи могут быть самые разные. К примеру, в одном из сельских поселений области взялись за разработку такого проекта, как ограждение кованой изгородью сельского кладбища. Вместо деревянной хотят поставить более долговечное капитальное сооружение.

В нашем районе за два года работы программы "Инициативное бюджетирование" три сельских поселения из пяти приняли в ней участие. В 2018 году Михайловское сельское поселение подало сразу три заявки на участие в конкурсе. И все три проекта, все три инициативных предложения жителей поселения были признаны победителями. На выделенные средства в селе Михайловка отремонтировали дороги на улице Школьной и на участке улицы Гончарова - ямы засыпали щебнем. В Вамболах утеплили водонапорную башню, в итоге прошлую зиму она ни разу не перемерзала. В Окунееве появилась станция по очистке питьевой воды.

-В Окунееве мы объединили две программы - губернаторскую "Чистая вода" и "Инициативное бюджетирование", - поясняет глава Михайловского сельского поселения Олег Анатольевич Ермаков. - Павильон и всё оборудование для станции водоочистки по программе "Чистая вода" предоставлялось бесплатно. А вот подключение к станции мы должны были сделать за счёт собственных средств. Свободных денег в поселении почти никогда нет, поэтому мы и решили воспользоваться программой "Инициативное бюджетирование". Разработали проект, подали заявку, и наш проект прошёл.

В нынешнем 2019 году михайловцы вновь участвуют в программе - подавали сразу две заявки. На этот раз инициативу проявило ещё одно село этого сельского поселения - Туендат. Программа "Инициативное бюджетирование", как считает Олег Анатольевич, даёт возможность расшевелить население. Жителям села предлагается самим выдвинуть свою идею, создать инициативную группу, собрать 10 процентов собственных средств, чтобы получить остальные 90 процентов из бюджета области. Эти 10 процентов средств можно заменить своим трудовым участием в работах.

-В первый год я не смог уговорить туендатцев ни на один проект, - рассказывает глава поселения. - Может, их пугало, что надо собрать 10% своих средств. В этом же году жители Туендата сами пришли ко мне и сказали, что хотят утеплить водонапорные башни в селе, как это сделали в Вамболах. Проект этот уже был готов. Осталось создать инициативную группу и подать заявку. Наш проект одобрили. И даже деньги не пришлось собирать - свою долю туендатцы внесли трудовым участием. Один из жителей Туендата предоставил транспорт для завоза материала.

Строительные работы по утеплению, сооружению павильонов для двух башен в Туендате были проведены в течение месяца, утеплением башен занималась бригада мужчин из Михайловки. Сначала на башню установили деревянное основание из плахи и теса, снаружи обшили металлопрофилем, а изнутри утеплили пеноплексом. Проект получился чуть дороже, чем в Вамболах. В туендатских башнях установили устройства автоматической подачи воды (манометры). В проекте предусмотрели и зарплату за строительные работы. Общая стоимость двух проектов в Туендате - 121 тысяча рублей.

Программа "Инициативное бюджетирование" даёт большой простор для инициативы, проект можно разработать по благоустройству дорог, монтажу осве-

щения, водоснабжению, сделать все, кроме капремонта зданий.

-К примеру, проект по установке пластиковых окон в каком-либо учреждении не пройдет, потому что это уже капремонт, - говорит Олег Анатольевич. - Сказавшему за счёт этой программы тоже не сделаешь. А вот небольшой текущий ремонт, благоустройство, устройство разных детских и спортивных площадок - пожалуйста. Надо лишь расшевелить народ.

Пробудить людей, чтобы у них появились идеи на инициативное бюджетирование, создание инициативной группы, в Михайловском поселении пытаются разными способами. Например, проводят анкетирование, в анкету сельчане могут вписать свою идею для будущего проекта. А ещё проводят сходы, индивидуально беседуют с людьми. Михайловцы готовы принять участие в программе "Инициативное бюджетирование" и в 2020 году. Один проект уже определили, с инициативой вновь выступили туендатцы. А проект по Михайловке пока под вопросом. Если будет создана инициативная группа, а жители села поддержат ее инициативу, только тогда можно будет говорить о втором проекте.

Михайловское сельское поселение, можно сказать, растиражировало свой проект по сооружению павильонов для водонапорных башен. Другое наше поселение - Дубровское - планирует воплотить его на своей территории. Михайловцы, в свою очередь, подготовили видеопрезентацию и по другим своим проектам, которые они воплотили в жизнь благодаря разным программам. Включили туда и то, что за последние три года удалось сделать благодаря спонсорским средствам. Кстати, благодаря спонсорам в здании Михайловского дома культуры частично проведен ремонт - установлены три новых двери, отремонтирован потолок, а в спортзале клуба появился спортивный инвентарь. Теперь очередь за ремонтом пола.

Людмила МАКАРОВА.

От первого лица

Томичи дали совет Федерации

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин

— Дни Томской области состоялись в Совете Федерации. Начались они с товарищеских матчей в футбол и волейбол на стадионе "Сокол", а продолжились в верхней палате Российского парламента в такой же доброжелательной обстановке. На расширенных заседаниях шести профильных комитетов и на пленарном заседании палаты регионов под председательством Валентины Матвиенко команда Томской области представила свои предложения по развитию нашего региона в интересах страны и жителей области.

На выставке томской продукции сенаторы убедились, что томская марка - это признанный знак качества. Хотя с нашей фирменной пищевой продукцией многие члены Совета Федерации уже были знакомы раньше - ее нетрудно найти в лучших столичных супермаркетах и главных аэропортах страны.

Мы напомнили сенаторам, что Томской области в этом году исполнилось 75 лет, хотя Томск отметил 415, а некогда крупнейшая в Российской империи Томская губерния - 215. Все эти годы томичи работают для страны и в масштабах страны.

Томские университеты, а их у нас шесть, - это научно-образовательный форпост государства в его азиатской части. Томская наука и высшее образование уже 140 лет ориентированы на практический результат в производстве, создание новых технологий. Это позволило нам первыми в России разработать проект инновационного территориального центра "ИНО Томск". Правительственным распоряжением в первый рабочий день 2015 года его утвердил премьер-министр Дмитрий Медведев. Ключевая цель проекта - экономический рост на базе научно-технологического развития.

Сегодня мы реализуем новые форматы интеграции науки и индустрии. Совместно с "Газпромнефтью" и "СИБУром" открыли кроссиндустриальный центр совместных технологических разработок. Дали старт проекту "Палеозой", который позволит получить новые технологии извлечения "трудной" нефти и существенно увеличить в дальнейшем объемы добычи по всей стране. В проекте участвует Министерство природных ресурсов и экологии, однако финансовую нагрузку (и весьма серьезную) пока несут сами недропользователи. Мы обратились в Минприроды РФ с просьбой разработать механизм возврата НДС на геологоразведку таких недр. И я попросил сенаторов поддержать этот важнейший для экономики страны проект.

Мы активно развиваем беспилотные технологии. Совместно с ведущим российским разработчиком - компанией "Когнитивные технологии" - первыми в России выпустили на поля



беспилотный комбайн. А вместе с Фондом перспективных исследований в рамках проекта "Тайга" тестируем беспилотные авиасистемы. Научились преодолевать ветер, дождь и туман, но нормативные барьеры по использованию воздушного пространства пока преодолеть не можем. Для сферы беспилотных технологий очень важно принятие федерального закона об экспериментальных правовых режимах. И я попросил у Совета Федерации поддержки в этом направлении.

Развивать высокие технологии нам помогает особая экономическая зона технико-внедренческого типа - первая и одна из лучших в стране. В 2005 году ее открывал президент Владимир Путин. Но сегодня она нуждается в импульсе. Таким могут стать два новых корпуса, строительство которых началось за счет средств федерального бюджета еще в 2015 году. Я попросил Совет Федерации включить расходы на достройку объектов, переданных региону, в новый бюджетный цикл.

Связи университетов и академических институтов с реальным сектором экономики позволяют Томской области претендовать на статус научно-образовательного центра мирового уровня. По президентскому национальному проекту "Наука" до 2024 года в России должно быть не меньше 15 таких центров. И мы считаем, что Томск этот статус получить просто обязан.

Мы привлекаем лучших абитуриентов, студентов, магистрантов и молодых ученых. У нас уже учатся студенты из 78 регионов страны и 79 стран мира,

укрепляя позиции страны в мировом научно-образовательном пространстве. С Министерством науки и высшего образования, с госкорпорацией ВЭБ.РФ мы договорились построить новый студенческий кампус на 20 тысяч человек с учебными и лабораторными корпусами, спортивными и социальными объектами. Международный конкурс на архитектурно-градостроительную концепцию мы уже объявили, и земельный участок под этот мощнейший комплекс на левом берегу Томи тоже нашли. Но для развития инфраструктуры требуется стабильное финансирование проекта из федерального бюджета. Я попросил верхнюю палату парламента поддержать этот проект, который позволит нам встать в один ряд с мировыми университетскими центрами Европы.

Привлечь талантливую молодежь можно не только высококачественным образованием, но и современным качеством жизни, среды. Создать это качество нам позволяют национальные проекты президента.

По проекту "Образование" в этом году мы откроем школу на 1 100 мест в Южных Воротах и начнем строить сельскую школу на 200 мест в Корнилово. Сенаторы согласились со мной, что для одного из немногих в стране регионов, где последние 10 лет наблюдается демографический рост, одна школа в год - это капля в море. Мы ждем поддержки!

По проекту "Здравоохранение" мы строим хирургический корпус областного онкологического диспансера. Но нам нужна и многопрофильная дет-

ская больница. Я попросил Совет Федерации поддержать включение объекта в 2021 году в федеральный проект "Развитие детского здравоохранения".

Для нашего кедрового края крайне актуально строительство современного селекционно-семеноводческого центра для выращивания посадочного материала с закрытой корневой системой. Включить этот объект в национальный проект "Экология" я также попросил сенаторов.

Нуждаются в ремонте наши главные учреждения культуры: театр драмы и Большой концертный зал. Пока в национальном проекте "Культура" их нет. Но уверен, что сенаторы поддержат меня вслед за Валерием Гергиевым и Денисом Мацуевым, которые каждый год выступают на томской сцене. А еще я попросил поддержки в строительстве футбольного стадиона "Арена Томь". И это не только моя просьба как губернатора и президента футбольного клуба, но и желание десятков тысяч болельщиков.

Я отдельно заострил проблему межбюджетных отношений - именно она содержит в себе ключ от решения многих проблем развития региона.

В прошлом году наша область с населением в 1 миллион 100 тысяч человек собрала 242 миллиарда рублей налогов, из которых 183 миллиарда мы перечислили в федеральную казну. Мы отдали в федеральный бюджет больше, чем Омская, Новосибирская, Кемеровская области, Алтайский край и Республика Алтай - пять сибирских регионов, - вместе взятые!

Томская область - первый регион в Сибири и пятый в России по доле перечислений налогов в федеральный бюджет. Однако при этом уровень бюджетной обеспеченности у нас ниже, чем в среднем в стране, где он равен условной единице. И если в прошлом году этот показатель у нас в регионе составил 0,83, то в этом году снизился до 0,76. Мы каждый год добавляем в федеральный бюджет по 30 миллиардов, но теряем в собственном.

Как и миллион жителей области, считаю это несправедливым и попросил палату регионов поддержать наши усилия по перераспределению заработанных средств, поддержать наши проекты развития.

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко поставила Дням Томской области в верхней палате парламента высокую оценку. Но главное - спикер на отлично оценила вклад региона и его жителей в экономику страны. Валентина Ивановна отметила, что наша область - настоящий лидер в сфере современных технологий, цифровизации экономики и социальной сферы, и что в последние три года область уверенно входит в пятерку самых передовых регионов страны. Председатель Совфеда также высоко оценила томский опыт развития лесного хозяйства - и эффективную борьбу с лесными пожарами, и ставку на переработку древесины, экспорт готовой продукции.

И мы продолжим работу - как по развитию нашего потенциала, так и по лоббированию интересов региона на федеральном уровне.

Село и люди

Остановка - станция Туендат

Людмила Мочалова с мужем поселилась в этом маленьком селе 12 лет назад

Сегодня жители сел и даже небольших деревень стараются обустроить окружающее пространство. Селяне благоустраивают свою усадьбу, украшают дворы и палисадники не только цветами, но и небольшими "скульптурами", изготовленными своими руками.

Если вы заедете в село Туендат, то непременно заметите, сколько здесь красивых, ухоженных усадеб. В одном из таких домов мы недавно побывали. Супруги Александр Михайлович и Людмила Александровна Мочаловы нынешним летом принимали участие в районном конкурсе на лучшую усадьбу. Конкурс был приурочен к юбилею района. Усадьба Мочаловых из Туендаты оказалась в числе лучших. Супруги рады, что их заметили и отметили.

Мочаловы в Туендате - люди приезжие. Переселились в это маленькое село они из Кемеровской области. Александр Михайлович - шахтер с 15-лет-

ним стажем, мастер-взрывник. Людмила Александровна в прошлом - специалист РЖД. Поначалу была просто рядовым путейцем, в составе бригады обходила свой участок железнодорожных путей. В составе бригады она участвовала в работах по очистке железнодорожных путей, замене шпал. Позже Людмила окончила железнодорожный техникум по специальности "Путевое хозяйство" и сама руководила бригадой, отвечающей за состояние стрелочных переводов. "Когда говорят, что стрелочник виноват, то это отчасти и про меня", - шутит Людмила Александровна. Рано выйдя на пенсию (у обоих супругов она льготная), Мочаловы решили перебраться в деревню, поселиться ближе к природе. Двенадцать лет назад они купили в Туендате квартиру в двухквартирном доме, переехали в деревню на постоянное место жительства. Люди в деревне хорошие, отзывчивые, говорят супруги. Соседи, если обратиться к ним с какой-нибудь просьбой, обязательно помогут...

-Вам бы летом к нам приехать! Во дворе и палисаднике у нас всё было в цветах, - рассказывает Людмила Александровна. - Они растут и на клумбах, и в ящичках, петунии

- в горшках. Сажаем самые разные цветы, есть многолетние хосты, пионы. Эдельвейсы до глубокой осени стоят зелёные, мне их жаль выдергивать из земли. В огороде вдоль забора и избушек сажаем огурцы, они там выются. Томаты растут в теплице, в этом году они уродились на славу, такие крупные! Одним словом, на земле работаем с удовольствием. Курочек держим. Муж любит рыбалку. К нему часто друзья приезжают, родственники. Без речки, озера и удочки он жизни себе не представляет. Но вот сейчас серьёзно заболел. Видимо, сказалась работа взрывника, ведь приходилось дышать парами метана...

Маленькое подобие озера с живой рыбой есть у Мочаловых и в огороде. Александр Михайлович соорудил. В этом самодельном водоеме всё лето живут караси, супруги их подкармливают, а осенью выпускают в настоящее озеро - до следующей весны.

Сейчас наступает не много скучная пора, говорит хозяйка усадьбы. Под завывание вью и метелей ей часто вспоминается её станция Анжерская. Людмила Мочалова представляет, что и сейчас кто-то так же, как и она



когда-то, идёт по путям - чистит, ремонтирует. И это несмотря на мороз и вьюгу! А если дефектоскописты обнаружат, что где-то лопнул рельс, или случилась другая какая серьёзная поломка, то вызывают всю бригаду. Железнодорожники в самый кратчайший срок должны устранить неполадку, независимо от того, ночь за окном или непогода.

Есть такой добрый, щемящий душу советский фильм под названием "Не забудь ... станция Луговая!". А в жизни Людмилы Александровны была станция Анжерская, и она её, конечно, не забудет. Много лет Людмила засыпала и просыпалась под стук колёс. Расписание всех поездов Людмила Александровна знала наизусть, по стуку колёс определяла, какой поезд прибывает на станцию. Скорые фирменные поезда на станции Анжерской практически не ос-

танавливались. Они мчались дальше, до узловой станции Тайга. Все другие пассажирские поезда на Анжерской притормаживали на две минуты, ровно на 120 секунд, как и на станции Луговой в известном фильме. Именно столько времени надо, чтобы высадить многочисленных пассажиров и посадить новых. Тем не менее, небольшая железнодорожная станция Анжерская в памяти Людмилы Александровны останется навсегда. Но теперь в её жизни появилась и другая станция - Туендат...

Где-то с февраля пахнёт дыханием весны, и начнется у Людмилы Александровны хлопотная огородная пора - закупка семян, подготовка грунта. А вскоре потянутся к солнышку росточки молодой рассады. И все заботы повторятся вновь...
Людмила МАКАРОВА.

Читатель возмущается

Грунтовые дороги - яма на яме

Уважаемая редакция! Пишу вам от водителей села Зырянского, работающих в такси. Так как наша работа напрямую связана с дорогами, нам эти дороги жизненно необходимы. Но они должны быть не абы какими, как у нас в райцентре, а хорошими. Мы ведь платим транспортный налог. Только почему нам приходится бить наши машины?

В райцентре много грунтовых дорог, и все они находятся в ужасном состоянии. Просим главу Зырянского сельского поселения Виктора Семеновича Ефремова прогредировать их, а в ответ слышим только одни обещания. Между тем, с улицы Советской до Полевой не добраться, по улице Куйбышева за последние три года трактор с грейдером проходил, наверное, всего один раз. На улице Ворошилова мы вообще там не проезжаем. Дорога на улице Мира, словно стиральная доска. Просим поселение срочно прогредировать дороги,

пока не лёг снег...

В последнее время попасть на прием к главе Зырянского сельского поселения сложно, он всегда занят. И если это письмо, опубликованное в газете, не возымеет должного действия на администрацию поселения, будем вынуждены писать обращение в районную администрацию, областную. Дойдем и до губернатора!

По поручению водителей В.БЕРНГАРТ.

От редакции.

Познакомить с письмом Виктора Семёновича Ефремова не получилось, так как он был в отъезде, но в известность мы его поставили. Обещать, что в срочном порядке прогредировать дороги в райцентре, он не стал. Но высказал претензии, что сами таксисты работают нелегально, налогов не платят...

И всё же будем надеяться, что дороги перед зимой прогредировать, ведь по ним ездят не только таксисты.

Подробности

Закрыто движение по мосту через Кию в районе Окунеева

Нынешняя теплая осень принесла неожиданный сюрприз: за последние дни вода в Кии в районе села Окунеево так поднялась, что деревянный мост вот-вот скроет водой, въезды на него затоплены с обеих сторон.

Когда мы в среду подъехали к мосту, увидели "кирпич" - дорожный знак, запрещающий всякий проезд транспорта. Да и без этого знака, думаю, никто не рискнёт въехать на мост, чтоб перебраться на противоположный берег в Окунеево. Ступить и то опасно для жизни, запросто можно поплыть по Кии вместе с мостом. С правой стороны (по течению реки) мост подпирает коряжник, снесенный сюда водой с обрывистых берегов. Среди коряг и остатки такого же деревянного моста, говорят, принесло его аж из соседней Кемеровской области, из Таежной



Михайловки. Вся эта масса напирала на мостовой переход. Мост пока держится, дорожные строители возвели этим летом надежное сооружение. Но и течение у Кии, как известно, сильное...

Несколько лет назад вот такой же глубокой осенью поднявшаяся вода унесла кийский

мост. Чтобы попасть в Окунеево и Тукай, приходилось ездить в объезд через Прушинку или зимой по льду через Кию. Не хотелось бы, чтоб ситуация повторилась. Ну, а сейчас по мосту через Кию не то что ездить, ходить нельзя!

Людмила МАКАРОВА.

Администрация района информирует

пользователей автомобильных дорог о временном запрете движения по деревянному мосту через реку Кия в связи с возникшими дефектами моста, угрозой разрушения в результате подъема уровня воды и образовавшегося затора. Во избежание несчастных случаев гражданам запрещен проход по данному мосту.

П.В.БИРЮКОВ, главный специалист по делам ГО и ЧС.

В поселениях ведут прием специалисты участковых лесничеств

Уважаемые жители Зырянского района! Администрацией района достигнута договоренность с Департаментом лесного хозяйства Томской области о приеме граждан специалистами участковых лесничеств для заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд в администрациях сельских поселений. График приема, представленный Зырянским лесничеством, действует до 27.12.2019 г.

| Дни недели приема граждан (еженедельно) | Фамилия, инициалы сотрудника участкового лесничества | Адрес, по которому ведется прием граждан |
|---|--|---|
| Понедельник | В.С.Чикова - помощник участкового лесничего Окунеевского участкового лесничества | Администрация Высоковского сельского поселения, с. Высокое, ул. Мира, 62 |
| Среда | В.С.Чикова - помощник участкового лесничего Окунеевского участкового лесничества | Администрация Михайловского сельского поселения, с. Михайловка, ул. Гончарова, 44 |
| Четверг | Ю.А.Челядинова - помощник участкового лесничего Зырянского участкового лесничества | Администрация Дубровского сельского поселения, с. Дубровка, ул. Фрунзе, 38 |
| Понедельник, среда, четверг, пятница | С.А.Павлова - помощник участкового лесничего Чердатского участкового лесничества | Администрация Чердатского сельского поселения, с. Чердаты, ул. Советская, 1а |
| Понедельник, вторник | Ю.А.Челядинова - помощник участкового лесничего Зырянского участкового лесничества | Административное здание Зырянского лесхоза, ул. Ефанова, 7 |

С уважением, глава Зырянского района Н.Н. ПИВОВАРОВ.

СТАЛЬНЫЕ КРОВЛИ И ФАСАДЫ
ПРОФЛИСТ оц 0,35мм **1380р** (230р в мес./лист)
ПРОФЛИСТ оц 0,45мм **1660р** (277р в мес./лист)
ПРОФЛИСТ пз 0,40мм **1587р** (265р в мес./лист)
ПРОФЛИСТ пз 0,45мм **2015р** (336р в мес./лист)

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
 ВОДОСТОК
 ШТАКЕТНИК
 МЕТАЛ. САЙДИНГ
 ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ
 ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ

РАССРОЧКА 0% на 6 мес.
БЕСПЛАТНОЕ ХРАНЕНИЕ НА СКЛАДЕ
Единые цены с Компанией «Металл Профиль»

тел. 8-913-846-95-60
 9.00 - 19.00
 10.00 - 14.00
 с. Зырянское ул. Советская 3

ВНИМАНИЕ!!! ВНИМАНИЕ!!!
Приглашаем Вас на выставку меховых изделий!

Новейшие модели
 Производства город Пятигорск

НОРКА, БОБЕР, НУТРИЯ, МУТОН
 (от 10 тыс.)
 А также куртки, дубленки, пуховики

ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
 СКИДКИ КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ! (до 30%)
 КРЕДИТ НА МЕСТЕ

АКЦИЯ: МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ С ДОПЛАТОЙ!

12 ноября
Ул. Чапаева, 7 (бывший мебельный магазин)

| Вс | Пн | Вт |
|-----|-----|-----|
| 10 | 11 | 12 |
| | | |
| ** | ** | ** |
| -14 | -14 | -14 |
| -19 | -20 | -22 |

ПРОДАЮТ:

- СЛЕТКА ПИЛЕНАЯ** (хвоя). Тел. 8-983-238-16-09.
- КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ**. Тел. 8-903-953-40-72.
- СВИНИНУ** четвертинами, **МЁД**. Доставка. Тел. 8-903-951-25-13.
- ДРОВА** колотые и чурками (ЗИЛ). тел. 8-923-437-75-50.
- СМАРТФОН** 5,7 дюйма, 2 ГВ/16ГВ, цена 4200 руб. ОТС. Торг. Тел. 8-952-800-82-98.
- ДОМ** (62 м², 30 сот.). Тел. 8-952-152-21-09.
- ДРОВА** березовые колотые (ЗИЛ-131). Тел. 8-953-924-28-85.
- 3-КОМ. КВАРТИРУ** по ул.60 лет СССР и **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** (20,4 сот.) по ул.Некрасова. Тел. 8-960-969-58-21.
- 1-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ** в центре (огород), **ДОМ** в с. Иловка. Тел. 8-952-805-40-31.
- а/м **«РЕНО КОНГО»** (2006 г/в). Тел. 8-953-928-98-36, 8-952-178-69-40.
- СНЕГОХОД** «Буран» («коротыш»), стандартный. ОТС. Тел. 8-909-545-60-03.
- ДОМИК** (теплый, с ремонтом, 22 м²). Тел. 8-903-950-40-38.
- МЯСО БРОЙЛЕРОВ, УТОК**. Тел. 8-991-391-16-60.
- а/м **«МАЗДА ПРЕМАСИ»** (2001 г/в, 160 т.р.). ХТС. Тел. 8-953-918-21-01.
- а/м **«ФОРД МОНДЕО»** (1997 г/в). ХТС. Тел. 8-961-887-57-70.
- ДУХАКАМЕРНЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК** «Бирюса-18», **ПРИСТАВКУ** «Триколор», недорого. Тел. 8-952-886-85-20.
- «ВАЗ-2107»** (2000 г/в, 20 т.р.), **ДОМ**. Тел. 8-952-183-39-50.

На правах рекламы

От всей души!

Сегодня - день рождения у нашего дорогого друга **Николая Александровича ТЕУЩАКОВА!** Поздравляем! Пусть годы над тобой не будут властны, Пусть беды все обходят стороной, А вот здоровье и земное счастье Всегда шагают рядышком с тобой!
Геннадий и Ольга.

Поздравляем с 85-летием нашу дорогую маму и бабушку **Екатерину Лаврентьевну БАЙДИКОВУ!** Пусть лицо озаряется светом, И не старится сердце вовек, Ты для нас самый лучший на свете, Самый нужный, родной человек!
Родные, с.Шиняево.

От всей души поздравляем с юбилеем племянницу и сестренку **Любовь Николаевну БАРЫКИНУ!** Две пятерки встали рядом - получился юбилей. И печалиться не надо, улыбайся веселей, Желаем счастья и тепла, желаем мира и добра, Желаем светлого пути и много счастья впереди!
Семья Моториных и Самойловых.

Поздравляем любимую сестру и тетю **Уркию Габбасовну ГИЛАЗЕТДИНОВУ!** С юбилеем, дорогая! Вряд ли жещина другая Может столь же быть мила! Мы желаем, чтоб была Ты счастливой бесконечно, Молодой осталась вечно, Пусть твой юбилейный год Только радость принесет!
Румия, Наил, дети и внуки.

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Уркию Габбасовну ГИЛАЗЕТДИНОВУ!** Пусть годы медленнее текут, Пусть внуки радость Вам несут, А вот и главный наш завет: Прожить здоровой до ста лет!
Валеевы, Хакимовы, Пономаревы, Кононовы.

Поздравляем с днем рождения **Татьяну Валентиновну ФЕДОТОВУ!** Пусть солнце светит Вам всегда, Пусть долго Ваша жизнь продлится, Пусть в Ваши двери никогда Болезнь и старость не стучится!
Маша, Коля, Саша.

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Любовь Николаевну БАРЫКИНУ!** Мудрее всех живущих на земле Ты есть, была и оставайся, Не поддавайся сплетням и хандре, На зло всему живи и улыбайся. Здоровой будь, любимой, молодой, Простой и почитаемой людьми, Веселой, аппетитной - не худой, Счастливую все будущие дни!
С любовью, твои родные.

7 ноября наш сосед, хороший, добрый человек **Виктор Васильевич ПОЛУПАНОВ** отметил юбилей. От всей души Вас поздравляем И в жизни главного желаем: Здоровья, счастья, радости И лет до ста без старости!
Твои соседи Бруева, Жещинские, Грязновы.

10 ноября отметит юбилейный день рождения **Уркия Габбасовна ГИЛАЗЕТДИНОВА!** Желаем быть всегда красивой, А возраст - он для женщины ничто. Желаем быть бессовестно счастливой И жизни радоваться всем назло. Будь яркою звездой на закате, Будь солнечным лучом, когда дожди, Здорова будь и не грусти о дате, Ведь возраст - он для женщины ничто!
Коллектив ИП Кислициной О.В.

Поздравляем с днем рождения **Татьяну Геннадьевну ПЕТРИЩЕВУ!** Как обычно, в этот день осенний Все коллеги, родные и друзья Тебя спешат поздравить с днем рожденья, Как большая, дружная семья! Так позволь же в этот день желанный Счастья и здоровья пожелать, Молодости вечной, настроенья, Жить лет сто и только лишь на «пять»!
Коллектив Причулымской школы.

Дорогая **Юлечка БИРЮКОВА!** С днем рожденья поздравляем, Добрых лет тебе желаем! Чтоб жила в своем дому, Как оладушек в меду, Была личиком бела И очами весела, Чтобы солнце тебя грело, Чтоб ты в жизни всё успела!
Фирстова, Кобзева, Антипкина, Якушева.